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 القياسي:تعريف الرقم -

جة وهذه القيمة النسبية نحصل عليها نتي هو عبارة عن قيمة نسبية مرتّبطة مع الزمن, :الرقم القياسي
قسمممممممة قيمة الفاهرة ةي ةترة معينة اةترة المقارنةق عل  قيمة الفاهرة ةي ةترة  فرر ا ةترة ا سمممممما ق 

للحصمممممممممول عل  نسمممممممممبة م ويةت وتالبام تقا  اللتراه الزمنية ةي الفواهر  100ونضمممممممممرب النات  ب 
سممتفةام السممنة عوضمما عن اللترة ةي ةراسممتنا القاةمةت الاقتصمماةية عامة بالسممنواه, لذلت سممنتطلع  ل  ا

 وبالتالي يمكن  ن نعرف الرقم القياسي عل  الشكل الآتي:
 

 قيمة الفاهرة ةي ةترة اسنةق المقارنة                  
 100*  -------------------------الرقم القياسي =

 قيمة الظاهرة في فترة )سنة( الاساس                  
 

  نواع ا رقام القياسية: -2-
 نقسم الأرقام القياسية إلى عدة أنواع وذلك حسب عدّات مختلفة نذكر منها الآتي:

 ا رقام القياسية حسب علاقتها بسنة ا سا :-1-
 هناك نوعان من الأرقام القياسية حسب علاقتها بسنة الأساس هما:

 ا رقام القياسية ذاه ا سا  الثابه:-1
وهي الأرقام القياسييييية الناتنة عن تقسيييييم كظ قيم الظاهرة خلاظ عدة سيييينواتل على قيمة الظاهرة في سيييينة 

 معينة تعدّ سنة أساس وغالباً ما تكون السنة الأولى في السلسلة ل وتحسب من العلاقة الآتية:
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 ا رقام القياسية ذاه ا سا  المتحرت:-2

                                                 

وهنا نلاحف  ن ا رقام القياسمممية ذاه ا سممما  الثابه تقي  معةل تظير الفاهرة ةي كل عام مقارنة مع 
 سنة ا سا  المعتبرة, وهي ذاه مجموع تراكميت 

ةتقي  معةل تظير الفاهرة ةي كل عام نسمممممبة  ل  العام   ما ا رقام القياسمممممية ذاه ا سممممما  المتحرت,
 السابق لهت وقة ورة الحةيث عن هذه ا شكال من ا رقام القياسية ةي بحث السلاسل الزمنيةت

 ا رقام القياسية حسب تركيبها:-2-
 وهي تقسم حسب هذا المعيار أيضاً  إلى قسمين هما:

 ا رقام القياسية البسيطة:-1
وهي ا رقام القياسممممية التي تحسممممب بشممممكل بسمممميط, ةون تثقيل,  لأ ةون تثقيلها با وزان المراةقة لها, 
ةمثلام نحسمممب ا رقام القياسمممية ةون تثقيل بكمياتها,  و نحسمممب ا رقام القياسمممية للكمياه ةون تثقيلها 

 .بأسعارها
 ا رقام القياسية المثقلة ا و المرجحةق:-2

التي يتم حسممابها بعة تثقيل قيمة الفاهرة بأوزان معينة تناسممبها, لتعك   ثر هذه  وهي ا رقام القياسممية
ا وزان عل  الفاهرة ذاتهات كحساب ا رقام القياسية للأسعار بعة تثقيلها بالكمياه المستهلكة منها,  و 

 العك , حساب ا رقام القياسية للكمياه بعة تثقيلها بأسعارهات
 سب شمولها:ا رقام القياسية ح-2-3-

 وهنا نلاحظ أيضاً  أن هناك نوعين من الأرقام القياسية حسب شمولها هما:
 ا رقام القياسية الملرةة:-1

وهي الأرقام القياسيييية التي تحسيييب لكظ ظاهرة على حدةل كبن نحسيييب الأرقام القياسيييية لسيييعر سيييلعة واحدة 
 فقط.

 ا رقام القياسية التجميعية:-2
لتي تحسيييييب لمنموعة ظواهر في حن واحدل كبن نحسيييييب الأرقام القياسيييييية لأسيييييعار وهي الأرقام القياسيييييية ا

 منموعة من السلع في وقت واحد.
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وهنا نذكر ببن الأرقام القياسيييييييية المفردة أو التنميعيةل يمكن أن تكون بسييييييييطة أو موقلة )مرنحة(ل وكذلك 
 يمكن أن تكون بالأساس الوابت أو بالأساس المتحرك

 ية حسب طبيعة المؤشر المةرو :ا رقام القياس-4
نلاحظ أن هناك أنواع عديدة للأرقام القياسييةل تتيير  حسيب طبيعة المششير المدروس في الأرقام القياسييةل

بتيير الظاهرة المدروسييييييةل فهناك الأرقام القياسييييييية للأسييييييعارل الأرقام القياسييييييية للكمياتل الأرقام القياسييييييية 
 للإنتاج الزراعي أو الصناعيل الأرقام القياسية للناتج القومي الصافي أو الإنماليل ....الخ.

وكظ هذه الأنواع لا تختلف طريقة حسيييييييييابها بعضيييييييييها عن بع  إلا بتيير الظاهرة المدروسييييييييية. ولكن في 
المناظ الاقتصيييييييييادم كويراً ما نحتاج إلى نوعين رايسيييييييييين من الأرقام القياسيييييييييية حسيييييييييب طبيعة المششييييييييير 

 المدروسل هما:

 ا رقام القياسية للأسعار:-1
عار سييلعة أو منموعة من السييلع خلاظ فترة زمنية معينة وهي وهي الأرقام القياسييية التي تدرس تييرات أسيي

 أيضاً يمكن أن تكون بسيطة أو موقلةل وكذلك مفردة أو تنميعية.

 ا رقام القياسية للكمياه:-
وهي الأرقام القياسييية التي تدرس تييرات الكميات الخاصيية بسييلعة أو منموعة من السييلع خلاظ فترة زمنية 

 أن تكون بسيطة أو موقلةل وكذلك مفردة أو تنميعية.معينةل وهي أيضاً يمكن 
كما يمكن أن نوانه في بع  الحالات أنواع أخرى من الأرقام القياسيييييييية التي ترتبط ارتباطاً وويقاً بالأرقام 
القياسية للأسعار أو الكمياتل منها: الأرقام القياسية للقيم النقديةل الأرقام القياسية للتضخم النقدمل الأرقام 

 لقياسية للقوة الشرااية للعملة.ا
وفيما سييوف نعر  هذه الأرقام القياسييية بشيييل من التفصيييظ وكذلك سييوف نتعرف على الطراا  المختلفة 

 لحساب هذه الأرقام وما تتميز به كظ طريقة.

 ا رقام القياسية للأسعار:-
ختلفتين. أو خلاظ سييييييينتين موهي الأرقام القياسيييييييية التي تدرس تيير أسيييييييعار السيييييييلع خلاظ فترتين زمنيتين 

 وسندرسها على الشكظ التالي:
 ا رقام القياسية البسيطة للأسعار:-

وهي الأرقام القياسيييييية التي تدرس تيير أسيييييعار سيييييلعة واحدة أو أكور خلاظ سييييينتين مختلفتينل ونقسيييييم إلى 
 أرقام قياسية بسيطة مفردة وأرقام قياسية متعددة )تنميعية(.
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 البسيطة والملرةة للأسعار:ا رقام القياسية -81
 وهي الأرقام القياسية التي تقيس تيير سعر سلعة معينة خلاظ سنتين مختلفتين وتحسب بالعلاقة الآتية:

                     

حيث:
 
 

 : الرقم القياسي 
 : سعر السلعة في سنة المقارنة

 : سعر السلعة في سنة الأساس 
مع العلم  ن سنة ا سا  يمكن  ن تكون  ية سنة من السنواه سواء تسبق سنة المقارنة مباشرة,  و 
 ية سممنة  فررت يمكن حسمماب هذا الرقم  ية سمملعة من السمملع لمعرةة تظير سممعرها فلال ةترة الةراسممةت 

مةر  ل كما ويمكن حسمممممممابه لنل  السممممممملعة وةي نل  اللترة ولكن ةي  ماكن مفتللة وذلت للوقوف ع
 تظير  سعار السلعة المةروسة بين المناطق المفتللة ةي البلةت

 مثال 
 نفر  لدينا أسعار الكيلو غرام الواحد من حديد البنال في المحافظات:

 ل كما هي واردة في الندوظ لآتي:2021 2020طرطوسل خلاظ السنتين  -حلب -دمش 
 بالليراه السورية 2021-2020ق  سعار الحةية ةي عةة محاةفاه فلال عامي 1-8الجةول ا

 المحاةفة ةمشق حلب طرطو 
 العام

28 30 35 2021 
40 38.5 45 2020 

 المصدر: فرضي
 المطلوب:

 ينها.بحساب الأرقام القياسية لتيير أسعار الحديد في المحافظات الولاث خلاظ الفترة المذكورة والمقارنة 
 الحل:

 دمش  

 حلب 

 طرطوس 
 نلاحظ انه رغم اختلاف الأسعار في المحافظات الولاث إلا أن الأرقام القياسية بينت ما يلي:
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وهذا التيير قريب  ل%28.57بمقدار  2000عنه في عام  2008في دمشيييييي  ارتفع سييييييعر الحديد في عام 
ل بينما الارتفاع في السيييييييييييعر كان في طرطوس  %28.33نداً من ارتفاع سيييييييييييعر الحديد في حلب والبال  

. ومن خلاظ مقارنة بسيطة نستنتج مبداياً أن الطلب على الحديد في طرطوس كان %42.86اكبر أو بل  
م يدظ أيضييييييياً على نشييييييياط الحركة اكبر مما أدّى إلى ارتفاع سيييييييعره بشيييييييكظ اكبر من باقي المحافظات الذ

 العمرانية في طرطوس بشكظ أكبر أيضاً من باقي المحافظات.

 ا رقام القياسية البسيطة والمتعةةة للأسعار:-2-

هي الأرقام القياسييييييية التي تدرس تييرات أسييييييعار منموعة سييييييلع دفعة واحدة خلاظ سيييييينتين مختلفتينل كبن 
 اطن خلاظ فترة معينةل وتحسب على الشكظ الآتي:ندرس تييرات أسعار السلع اليذااية للمو 

 
 وبفر  أسعار هذه السلع في سنة الأساس هي:

 
 فإن الرقم القياسي البسيط والمتعدد للأسعار يحسب على الشكظ الآتي:

 

 ويمكن أن نكتب هذه العلاقةل ونميع العلاقات اللاحقة بشكظ مختصرل على الشكظ الآتي:
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 مثال 
والمدونة في  2000,2008المعلومات التالية عن أسييييييييييييعار بع  السييييييييييييلع اليذااية في عامي بفر  لدينا 

 الندوظ الآتي:
 بالليراه السورية 2020-2019ق  سعار بعض السلع الظذا ية ةي عامي 2-8الجةول ا

 السلعة الفبز السكر الشالأ الارز لحم عجل
 العام

250 35 160 18 15 2019 
425 55 250 27 20 2020 
 المصدر: فرضي

 المطلوب:
 حساب الرقم القياسي البسيط والمتعدد لأسعار السلع المذكورة أعلاه.

 الحل:
 باستخدام العلاقة 

 
في عام  %62.55نلاحظ من الرقم القياسييييييييييي أن أسييييييييييعار المواد المذكورة قد ارتفعت بشييييييييييكظ عام بمقدار 

ورغم بسييييييييياطتهل فهو لا يعبر بشيييييييييكظ صيييييييييحي   . ولكن نلاحظ أن هذا الرقمل2019عنها في عام  2020
وصييياد  عن مسيييتوى تيير الأسيييعار خلاظ الفترة المذكورةل وذلك لأن هذه الصييييية تفتر  أن هذه السيييلع 

ك  من السكر شهرياًل  10تستهلك بكميات مختلفة من قبظ المواطنل فالمواطن على سبيظ المواظ يستهلك 
م. وبالتالي كان لا بد من أخذ هذه الكميات المسيييييتهلكة من ك  من اللح 2بينما لا يسيييييتهلك شيييييهرياً سيييييوى 

هذه السييييلع بعين العدّل واسييييتخدامها كتوقيلاتل وذلك للتعبير الحقيقي عن مسييييتوى تيير الأسييييعارل وهذا ما 
 سوف ندرسه في الفقرة التالية.

 ا رقام القياسية المرجحة االمثقلةق للأسعار:-2
ميات نوقظ )نرن ( أسييعار المواد المسييتهلكةل بك -كما ذكرنا–بقتها ببننا هذه الأرقام القياسييية تتميز عن سييا

اسييييتهلاكها الشييييهرم أو الأسييييبوعي أو السيييينومل وذلك بهدف معرفة التيير الحقيقي للأسييييعارل والذم يشدم 
 أيضاً إلى تيير كميات الاستهلاك.

لكة في فإننا يمكن أن نسييتخدم هنا الكميات المسييته وبما أن الكميات المسييتهلكة تتيير تبعاً لتيير الأسييعارل
سيينة الأسيياس أو سيينة المقارنةل أو متوسييط هذه الكمياتل أو كميات أخرى. لذلك نند أن هناك عدة طر  
 :لحساب الأرقام القياسية المرنحة للأسعار تبعاً للكميات المستخدمة في الترني  وذلك على الشكظ الآتي

20 27 250 55 425 777
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   سنصطل  على استخدام الرموز التالية:ولكن قبظ ذكر هذه الطراا
 ق الرموز المستفةمة ةي حساب ا رقام القياسية المرجحة للأسعار3-8الجةول ا

n 1 2 3 تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت 
 رقم السلعة

 البيان
0nP 03 .تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتP 02P 01P أسعار سنة الأساس 

tnP تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت t3P t2P t1P أسعار سنة المقارنة 

0nq 03 تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتq 02q 01q كميات سنة الأساس 

tnq تتتتتتتتتتتتتتتتتتتتتت t3q t2q t1q كميات سنة المقارنة 

 المصدر: المشلف.

 ق:Laspeyreرقم الاسبيرق للأسعار ا-1-
( أن كميات الاسييييتهلاك لا تتيير عند تيير الأسييييعار وبالتالي فهو اسييييتخدم كميات سيييينة افتر  )لاسييييبير

الأسييييياس كبوزان للترني ل أم أنه يدرس تيير الأسيييييعارل بي  النظر عن تيير كميات الاسيييييتهلاكل وهو 
 يحسب على الشكظ الآتي:

 

 أو بالشكظ المختصر الآتي:

                           

 ق:Paascheللأسعار ا رقم اباشق-82-2
افتر  )باش( ببن التييرات التي تحدث في كميات الاسييييييييييييتهلاك نتينة تيير الأسييييييييييييعارل تعكس بشييييييييييييكظ 
واضيي ل التيير النسييبي للأسييعارل ولذلك فقد فضييظ ترني  الأسييعار بالكميات المسييتهلكة في سيينة المقارنةل 

   للأسعار:وبالتالي فقد اقترح الصيية التالية لحساب الرقم القياسي المرن

 

 أو بالشكظ المختصر الآتي:
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(8-7                    ) 

ق  و ااةجمممورثق Marshallرقمممم اممممممارشمممممممممممممالق لممملأسمممممممممممعمممممار ا -3
(Edgeworth): 

وكان هناك ندظ كبير حوظ سيييييييييييييبب اختيار كظ منهم  إن رقمي )لاسيييييييييييييبير( و)باش( لاقيا انتقادات كويرةل
للأوزان المستخدمة في الترني . ولذلك حاوظ العالم )مارشاظ( حظ هذا الخلاف باستخدام متوسط الكميات 

 المستخدمة في سنتي الأساس والمقارنةل كبوزان للترني . 
ترحها حلت الصييييييية التي اق ونظراً للخواص الرياضيييييية للكسيييييورل والخاصييييية التنميعية لعملية الضيييييربل فقد

 )مارشاظ( لحساب الرقم القياسي للأسعار إلى الشكظ الآتي:

 

 أو بالشكظ المختصر:

                              

 ق:Fisherرقم اةيشرق للأسعار ا- -4
يسييمى أيضيياً الرقم القياسييي الموظ للأسييعارل حيث اقترح صيييية لحظ مشييكلة التوقيظ بكميات سيينة الأسيياس 

لاسييبير( أو كميات سيينة المقارنة )باش(ل حيث اقترح أن يتم حسيياب الوسييط الهندسييي لرقمي )لاسييبير( و )
)باش( وهذه القيمة هي أفضيييظ من الناحية الرياضيييية من قيمة الرقم القياسيييي التي اقترحها )مارشييياظ( لذلك 

 وهو يحسب بالصيية الآتية: -الرقم القياسي الأموظ–سمي هذا الرقم 

 
 أم:
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 ق:Drobishرقم اةروبشق للأسعار ا-5
هذا الرقم القياسيييييي ليس ببهمية الأرقام القياسيييييية التي سيييييبقتهل ولكنه يفيد في بع  الحالات ل حيث قيمته 
تساوم الوسط الحاسبي لقيمتي رقمي )لاسبير( و )باش(ل وكما هو معلوم أن الوسط الهندسي أفضظ من 

عندما تكون القيم على شيييييكظ قياسيييييات نسيييييبية والأرقام القياسيييييية هي أرقام نسيييييبيةل وهو الوسيييييط الحسيييييابي 
 يحسب على الشكظ الآتي:

                            
 

 

 :ملاحفة
إن قيم الأرقام القياسية لكظ من )فيشر( و)مارشاظ( و)دروبش( قريبة بعضها من بع ل وهي نميعها تقع 

 و)باش(ل لأنها تنتج عنها بشكظ أو بآخر عن طري  أحد الأوساطل أمبين قيمتي رقمي )لاسبير( 
 

 كذلك:
 

 وكذلك أيضاً:
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 :الرقم القياسي النموذجي للأسعار-6
كميات اسييييييييتهلاك نموذنيةل وهذه الكميات قد تكون كميات  هذا الرقم القياسييييييييي يسييييييييتخدم كبوزان للترني ل

الاسييييييتهلاك من سيييييينة معينة تعدّ سيييييينة طبيعيةل لم تحدث فيها تييرات تشور بشييييييكظ أو بآخرل على كميات 
الاسيييتهلاك العادية للإنسيييان الطبيعيل أو قد تكون كميات متوسيييطة ل حسيييبت وف  دراسيييات معينةل وتعبر 

بيعي لإنسيييييييان يعيش حياة طبيعية متوسيييييييطة. وتوقظ الأسيييييييعار في سييييييينتي عن الاسيييييييتهلاك العادم أو الط
 المقارنة والأساس بهذه الكمياتل وبالتالي يمكن حساب الرقم القياسي النموذج للأسعارل وف  ما يلي:

 

 أو بالشكظ المختصر الآتي:

                        

 كميات الاستهلاك من السلع التي تدخظ تركيب الرقم القياسي. iWحيث: 

 مثال 
بفر  لدينا المعلومات التالية عن أسعار منموعة من السلع وكميات الاستهلاك الشهرم منهال حسب ما 

 ( الآتي:4-8هو وارد في الندوظ )
 ق  سعار وكمياه استهلات مجموعة من السلع4-8الجةول ا

 السلع الفبز السكر الشالأ الحليب اللحم
 البيان

200 10 160 18 10 0P  سعار السلع ةي سنة ا سا  
350 20 250 30 15 tP سعار السلع ةي سنة المقارنة  
4 15 1.5 6 15 0q  كمياه الاستهلات من السلع ةي سنة ا سا 
3 14 1.3 4 15 tq كمياه الاستهلات من السلع ةي سنة المقارنة 
2.5 18 1 5 15 Wكمياه الاستهلات من السلع ةي سنة نموذجية 
 المصدر: فرضي
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 والمطلوب:
 حساب نميع الأرقام القياسية المرنحة للأسعار والمقارنة بينها.

 الحل:
 لحساب هذه الأرقام القياسية نحتاج الندوظ المساعد الآتي:
 جةول مساعة لحساب ا رقام القياسية المرجحة للأسعار

 السلع        
 البيان 

 الفبز 150 225 150 225 300 450 150 225

 السكر 108 180 72 120 180 300 90 150

 الشالأ 240 375 208 325 448 700 160 250

 الحليب 150 300 140 280 290 580 180 360

 اللحم 800 1400 600 1050 1400 2450 500 875

1860 1080 4480 2618 
2000 1170 2480 

1448  

 المصدر:حسب من قبظ المشلف
 :رقم الاسبيرق للأسعار-1

 

وذلك بنفس  في سنة المقارنة عما كانت عليه في سنة الأساسل %71.27أم أن الأسعار ارتفعت بمقدار 
 كميات استهلاكها في سنة الأساس.

 رقم اباشق للأسعار:-2

 

في سيييينة المقارنة عما كانت عليه في سيييينة الأسيييياس ل وذلك حسييييب  70.94أم الأسييييعار ارتفعت بمقدار 
كميات اسيييييييتهلاكها في سييييييينة المقارنة. وهنا نذكر أنه ليس بالضيييييييرورة أن يكون رقم باش أصيييييييير من رقم 

 فمن الوارد في بع  الأحيان أن يكون عكس ذلك. لاسبيرل
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 رقم امارشال ق للأسعار:-3

 

في سيييييينة المقارنة عنها في سيييييينة الأسيييييياسل وذلك عندما وقلنا  %71.12أم أن الأسييييييعار ارتفعت بمقدار 
بمنموع الكميات المسيييييتهلكة في سييييينتي المقارنة والأسييييياس. وهنا نلاحظ أن رقم )مارشييييياظ( تقع قيمته بين 

 )لاسبير( و)باش(.رقمي 
 
 رقم اةيشرق للأسعار:-4

 
 أو 

 

. وهنا %71.10أم أنه حسيييييييب طريقة )فيشييييييير( الرقم القياسيييييييي الأموظل فإن الأسيييييييعار قد ارتفعت بمقدار 
نلاحظ أيضييييياً أن قيمة الرقم القياسيييييي )فيشييييير( للأسيييييعار تقع بين قيمتي رقمي )لاسيييييبير( و)باش( بعدّ أنه 

 الوسط الهندسي لها.
 ةروبشق للأسعار:رقم ا-5

 ق نجة:11-8باستفةام العلاقة ا

 
 ق نجة:12-8 و باستفةام العلاقة ا

 

ت وهنا نلاحف  ن قيمة %71.105نلاحف  نه حسمممممب طريقة اةروبشق ةسن ا سمممممعار قة ارتلعه بمقةار 
الرقم اةروبشق للأسمممعار تقع بين قيمتي الرقمين القياسممميين الاسمممبيرق واباشق بعةّه الوسمممط الحسمممابي 
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لهمات كما نلاحف  ن قيمته قريبة جةام من قيمة رقم اةيشمممممممرق  لا  ن قيمة رقم اةيشمممممممرق  ةق منه وذلت 
 استناةام لفواص الوسط الهنةسي المذكورة  علاهت

 
 الرقم القياسي النموذجي للأسعار:-6

 

. وهذه القيمة تختلف عن باقي الأرقام %72.22أم أن الأسييييييييييييييعار وف  هذه الطريقة قد ارتفعت بمقدار 
 القياسيةل وذلك يتعل  بالأوزان التي تم استخدامها في الترني .

 ا رقام القياسية للكمياه:-4
ترتين ة خلاظ فوهي الأرقام القياسييييييييية التي تدرس تيير الكميات المسييييييييتهلكة )أو المنتنة( من سييييييييلعة معين

زمنيتينل أو خلاظ سنتين مختلفتينل وسندرسها على الشكظ التاليل مع ملاحظة أن دراستها لا تختلف عن 
 دراسة الأرقام القياسية للأسعار سوى باستبداظ الأسعار بالكميات أو العكس.

 ا رقام القياسية البسيطة للكمياه:-
وهي الأرقام القياسييييييية التي تدرس تيير الكميات المسييييييتهلكة )أو المنتنة( من سييييييلعة واحدة أو أكور خلاظ 
سنتين مختلفتينل ونقسم إلى أرقام قياسية بسيطة مفردة وأرقام قياسية متعددة )تنميعية(ل وذلك بمعزظ عن 

 تيير أسعارها.
 ا رقام القياسية البسيطة والملرةة:- -1

ياسييييييييية التي تقيس  تيير الكمية المسييييييييتهلكة )أو المنتنة( من سييييييييلعة معينة خلاظ سيييييييينتين وهي الأرقام الق
 مختلفتينل وتحسب بالعلاقة الآتية:

 

حيث الرموز المسيييتخدمة في هذه الأرقام لها نفس التفسيييير المسيييتخدم في الأرقام القياسيييية للأسيييعار. يمكن 
اسييتهلاكها خلاظ فترة الدراسييةل كما يمكن حسييابه  حسيياب هذا الرقم لأية سييلعة من السييلع لمعرفة تيير نمط

لنفس السييييييييييلعة ل وفي نفس الفترة ولكن في أماكن مختلفة وذلك للوقوف على تيير العادات الاسييييييييييتهلاكية 
 للسلعة المدروسة بين المناط .
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 مثال 
لدينا المعلومات التالية عن الكميات المسيييييييتهلكة من قبظ الأسيييييييرة الواحدة في الشيييييييهر من مادة السيييييييكر في 

 ( الآتي:6-8كما هي واردة في الندوظ )  2020-2019محافظتي دمش  وحمصل خلاظ السنتين 
ق ةي محاةفتي ةمش 2020, 2019قكمياه الاستهلات الشهرلأ للأسرة من السكر فلال عامي6-8الجةولا

 وحمص
 المحافظة دمش  حمص

 العام
30 25 2019 
24 22 2020 

 المصدر: فرضي
 المطلوب:

حساب الأرقام القياسية لتيير كميات استهلاك السكر في محافظتي دمش  وحمصل خلاظ الفترة المذكورة 
 والمقارنة بينها.

 الحل:
 دمش 

 حمص 
وذلك نتينة  %20بينما انخف  في حمص بمقدار  %12لقد انخف  استهلاك السكر في دمش  بمقدار 

 تيير العادات الاستهلاكيةل دون النظر لتيير الأسعار.
 ا رقام القياسية البسيطة والمتعةةة للكمياه:-1-2-

ة وعة سيييييييييلع دفعة واحدهي الأرقام القياسيييييييييية التي تدرس تيير الكميات المسيييييييييتهلكة )أو المنتنة( من منم
خلاظ سيييييييينتين مختلفتينل كبن ندرس تييرات عادات الاسييييييييتهلاك من السييييييييلعة اليذااية للمواطن خلاظ فترة 

 زمنيةل دون النظر لتيير الأسعارل وتحسب على الشكظ الآتي:
             

 أو بالشكظ المختصر الآتي:
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 مثال:
بفر  لدينا المعلومات التالية عن الكميات المسييييييتهلكة شييييييهرياً من بع  السييييييلع اليذااية من قبظ الأسييييييرة 

 والمدونة في الندوظ  الآتي:2020-2019السورية خلاظ السنتين 
 من قبل ا سرة السورية اكغق 2020, 2019الجةول  الكمياه المستهلكة من بعض السلع الظذا ية ةي عامي 

 المحاةفة الفبز السكر الشالأ ا رز لحم العجل
 العام

4 7 2.5 20 35 2019 
3 9 2.2 22 30 2020 

 المصدر: فرضي
 المطلوب:

 حساب الرقم القياسي البسيط المتعدد للكميات المستهلكة من السلع المذكورة أعلاه.
 الحل:

 نند:ة باستخدام العلاق
 

نلاحظ من خلاظ هذا الرقم القياسييييييييييي أن الكميات المسييييييييييتهلكة من السييييييييييلع اليذااية قد انخفضييييييييييت بمقدار 
. بطريقة مشييييابهة لما سييييب  2019عن عام  2020بمعزظ عن تييرات أسييييعارهال وذلك في العام  3.36%

دون نلاحظ أن تييرات الكميات المسييييييييتهلكة أو المنتنة من سييييييييلعة أو منموعة سييييييييلع لا يمكن أن تحدث 
تبوير تيير أسيييعارهال سييييما أن تييرات الأسيييعار غالباً ما تكون بنسيييب مختلفةل لذلك كان لا بد من دراسييية 

 تيير الكميات مع الأخذ بعين العدّ تيير أسعارهال لذلك لا بد من توقيظ الكميات ببسعارها.

30 22 2.2 9 3 66.2
.100 .100 96.64%

35 20 2.5 7 4 68.5
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 ا رقام القياسية المرجحة االمثقلةق للكمياه:
هذه الأرقام تمتاز عن سابقتها )وكما هو الحاظ في الأرقام القياسية المرنحة للأسعار(ل ببننا نرن  )نوقظ( 

 الكميات المستهلكة أو المنتنة ببسعارها. ولها عدة طراا  لحسابهال سنراها فيما يلي:
 ق:Laspeyreرقم الاسبيرق للكمياه ا

أسعار سنة –فترة المدروسة وذلك باعتماد أوزان للترني  وهو رقم قياسي يدرس تيير كميات السلع خلاظ ال
 ويحسب على الشكظ الآتي: -الأساس

  

 أو بالشكظ المختصر الآتي:

 

 ق:Paascheرقم اباشق للكمياه ا-
وذلك بعد توقيظ هذه الكميات ببسيييييييييييعارها في سييييييييييينة  وهو يدرس تييرات الكميات خلاظ الفترة المدروسيييييييييييةل
 الدراسة )المقارنة(ل وهو يحسب على الشكظ الآتي:

 

 أو بالشكظ المختصر الآتي:

 

 :(Edgeworth)ق  و ااةجورثق Marshallقم امارشالق للكمياه ار 
اس كبوزان متوسط أسعار السلع في سنتي الأس لقد استخدم )مارشاظ( في حسابه للرقم القياسي للكميات ل

والمقارنةل وذلك لتناوز المشييييييييكلات والانتقادات التي ونهت لرقمي )لاسييييييييبير( و)باش(. وحسييييييييب خواص 
 الكسور والخاصة التنميعية لعملية الضربل فإن طريقة حساب هذا الرقم القياسي هي الآتية:

أو بييييييييالشيييييييييييييييييييييكيييييييظ 

 المختصر:
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 ق:Fisherرقم اةيشرق للكمياه ا-
 وهو يحسب عن طري  الوسط الهندسي لرقمي )لاسبير( و )باش( للكميات ويحسب على الشكظ الآتي:

                                     
 أو بالشكظ:

                           

 ق:Drobishرقم اةروبشق للكمياه ا-
فإن هذا الرقم ليس ببهمية الأرقام القياسيييية التي سيييبقتهل وهو يحسيييب عن طري  الوسيييط  كما ذكرنا سيييابقاًل

 الحسابي لرقمي )لاسبير( و)باش( للكمياتل ويحسب على الشكظ الآتي:

                             
 أو بالشكظ:

 

ن دروبش( قريبة بعضييييها موهنا نذكر أيضيييياً أن الأرقام القياسييييية للكميات لكظ من )فيشيييير( و)مارشيييياظ( و)
 بع ل وهي نميعها تقع بين قيمتي رقمي )لاسبير( و)باش(ل أم: 

 
 كذلك: 

 وكذلك أيضاً: 
 الرقم القياسي النموذجي للكمياه:

أسعار نموذنيةل وهذه الأسعار قد تكون سنة معينةل تعدّ سنة  هذا الرقم القياسي يستخدم كبوزان للترني ل
نموذنية لم تحدث فيها تييرات اقتصييادية تذكرل أو يمكن اسييتخدام متوسييط أسييعار السييلع خلاظ الفترةل أو 
أسييعار عالمية حسييب البورصييات. وتوقظ كميات السيينة المدروسيية وسيينة الأسيياس بهذه الأسييعار النموذنيةل 

 اب هذا الرقم على الشكظ الآتي:وبالتالي يمكن حس
 

 أو بالشكظ المختصر الآتي:
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 أسعار السلع التي تدخظ تركيب الرقم القياسي. iWحيث: 
 مثال:

لدينا المعلومات التالية عن الكميات التي تسيييييتهلكها الاسيييييرة شيييييهرياً من بع  السيييييلع اليذااية مع أسيييييعار 
 مع الأسعار النموذنية لهال والمدونة في الندوظ الآتي: 2020و  2019وذلك في العامين 

 الجةول  سعار وكمياه استهلات مجموعة من السلع

 السلع الفبز السكر الشالأ الحليب اللحم
 البيان

15 4 1.5 6 15 0P  1920كمياه الاستهلات سنة 
14 3 1.3 4 15 tP  2020كمياه الاستهلات سنة 
10 200 160 18 10 0q  1920 سعار السلع سنة 
20 350 250 30 15 tq  2020 سعار السلع سنة 
15 300 240 35 18 Wسعار السلع ةي سنة نموذجية  

 المصدر: فرضي
 والمطلوب:

 سنة أساس. 2019حساب نميع الأرقام القياسية المرنحة للكميات والمقارنة بينهال بعدّ سنة 
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 الحل:
 القياسية نحتاج لمعلومات الندوظ المساعد الآتي:لحساب هذه الأرقام 

 الجةول جةول مساعة لحساب ا رقام القياسية المرجحة للأسعار
 السلع        

 البيان 
 الفبز 150 150 225 225 375 375 270 270
 السكر 108 72 180 120 288 192 210 140
 الشالأ 240 208 375 325 615 533 360 312
 اللحم 800 600 1400 1050 2200 1650 1200 900
 الحليب 150 140 300 280 450 420 225 210
1832 2265 3170 3928 2000 2480 1170 1448  

 المصدر:حسب من قبظ المشلف
 رقم الاسبيرق للكمياه:-1

 باستخدامك العلاقةنند:

 

ل عما كانت عليه سيينة 2020سيينة  %19.20أم أن الكميات المسييتهلكة من هذه السييلع انخفضييت بمقدار 
2019. 

 رقم اباشق للكمياه:-2
 ( نند:18-8باستخدام العلاقة )

 

عما كانت  2020سينة  %19.35أم حسيب )فيشير( فإن الكميات المسيتهلكة من هذه السيلع قد انخفضيت 
 .2019عليه سنة 
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 رقم امارشال ق للكمياه:-3
 باستخدام العلاقة  نند:

 

عما كان عليه  2020سيينة  %19.30انخف  اسييتهلاك هذه السييلع بالمتوسييط بمقدار وحسييب مارشيياظ فقد 
 .2019الاستهلاك منها سنة 

 رقم اةيشرق للكمياه:-4
 باستخدام العلاقة  نند: 

 أو باستخدام العلاقة  نند:
 

فإن متوسييييط اسييييتهلاك الأسييييرة من هذه السييييلع سيييينة  أم أنه حسييييب طريقة )فيشيييير( الرقم القياسييييي الأموظل
 .%19.28بمقدار  2019قد انخفضت عما كان عليه سنة  2020

 رقم اةروبشق للكمياه:-5
 باستخدام العلاقة  نند: 

 أو باستخدام العلاقة  نند:
 

قد من هذه السيييلع اليذاايةل  2019نلاحظ أنه حسيييب طريقة )دروبش( فإن متوسيييط اسيييتهلاك الأسيييرة سييينة 
. نلاحظ هنا أن الأرقام القياسيييييييييييييية للكميات لكظ من )مارشييييييييييييياظ( %19.275بمقدار  2020انخف  عام 

 و)فيشر( و)دروبش( كانت قيمتها تقع بين قيمتي رقمي )لاسبير( و)باش( للكميات.
 الرقم القياسي النموذجي للكمياه:-6

 باستخدام العلاقة نند:
 

بمقدار  2019عما كانت عليه سنة  2020الطريقةل قد انخفضت سنةأم أن الكميات المستهلكة وف  هذه 
19.12%. 
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 عض ا رقام القياسية الهامة:ب-8-5
كبيرة ولها اسيييتعمالاتهال وأهميتها ال إضيييافة إلى الأرقام القياسيييية والكميات التي تسيييتخدم على نطا  واسيييعل

في الدراسيييييييات الاقتصيييييييادية والانتماعيةل هناك بع  الأنواع من الأرقام القياسيييييييية التي تفيدنا في حالات 
 كويرةل نذكر منها:

 الرقم القياسي للقيم النقديةل الرقم القياسي للتضخم النقدملالرقم القياسي للقوة الشرااية للعملة.
 
 اسي للقيم النقةية:الرقم القي -1

إن القيمة النقدية لأية سييييلعة هي حاصييييظ ندال كمية هذه السييييلعة بسييييعرهال وبالتالي إذا قسييييمنا منموع قيم 
السيييلع المسيييتهلكة في سييينة المقارنة على منموع قيمها في سييينة الأسييياسل نحصيييظ على رقم قياسيييي نديد 

تدفعها الأسرة  ر التيير النسبي في التكاليف التييسمى الرقم القياسي للقيم النقدية. وهذا الرقم القياسي يظه
الرقم –مولًا على نفقات معيشيييتها بين سييينة المقارنة وسييينة الأسييياس. لذلك يمكن تسيييمية هذا الرقم القياسيييي 

 القياسي لتكاليف المعيشةل وهو يحسب على الشكظ الآتي:
 

 أو بالشكظ المختصر الآتي:

                        

 حساب هذا الرقم القياسي من العلاقة الآتية:كما يمكن 
                             

 حيث:
 في سنة المقارنة iقيمة السلة  
 قيمة السلعة في سنة الأساس. iقيمة السلعة  

 مثال
 احسب الرقم القياسي لتكاليف المعيشة لمعطيات المواظ

 الحل:
 من العلاقة وحسب الندولنند:
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عن التكاليف التي  %38.12تزيد بمقدار  2020أصيييبحت تتحمظ نفقات معيشيييتها في عام أم أن الأسيييرة 
 .2019كانت تدفعها في عام 

 لرقم القياسي للتضفم النقةلأ:ا-2-
هذا الرقم القياسييييي هو عبارة عن نسييييبة منموع القيم النقدية للسييييلع المسييييتهلكة في سيييينة المقارنة بالأسييييعار 

ية للسييلع المسييتهلكة في سيينة المقارنة ولكن بالأسييعار الوابتة لسيينة الأسيياسل النارية إلى منموع القيم النقد
وبالتالي فهو يقيس مقدار التضيييييييخم أم مقدار الزيادة التي سيييييييندفعها كقيمة للسيييييييلع المسيييييييتهلكة في السييييييينة 

 المدروسة نسبة إلى قيمتها )لنفس الكمية( ولكن ببسعار سنة الأساس وهو يحسب على الشكظ الآتي:
                           

 ار.الرقم القياسي )باش( للأسعومن خلاظ المقارنة مع العلاقات السابقة نلاحظ أن العلاقة تشابه العلاقة 
 الرقم القياسي للقوة الشرا ية للعملة:-3-

وهو يقيس نسيييييبة الانخفا  في القوة الشيييييرااية للعملة نتينة تيير الأسيييييعار لذلك فهو يحسيييييب بنسيييييبة قيم 
المسيييتهلكة في سييينة المقارنة ولكن ببسيييعار سييينة الأسييياس على قيمة هذه السيييلع المسيييتهلكة في سييينة  السيييلع

 المقارنة وببسعار سنة المقارنة. وبالتالي فهو يحسب على الشكظ الآتي:
                           

 لأخرىل أم:وبمقارنة هذه العلاقة  مع العلاقة التي تسبقها نند أن كظ واحدة منها هي مقلوب ا
                           

وبالتالي بقدر ما يحصيييييييظ تضيييييييخم نقدم فإن ذلك يقابله انخفا  بنفس المقدار للقوة الشيييييييرااية للعملةل أو 
 بمعنى حخر انخفا  في المنافع التي نحصظ عليها بنفس الكمية في العملة.

 مثال 
اظ للقوة الشيرااية للعملة وذلك من خلاظ معطيات المواحسيب الرقم القياسيي للتضيخم النقدم والرقم القياسيي 

 (.6-8رقم )
 نند:والندوظ المساعد  من خلاظ العلاقة

 

 ومن خلاظ العلاقة 2019عنه في عام  2020في عام  %70.94أم أن هناك تضخم بمقدار 
 :دالمساعد ننوالندوظ 
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. بمقارنة 2019عنه سييييينة  %41.5يسييييياوم  2020أم أن هناك انخفاضييييياً في القوة الشيييييرااية للعملة سييييينة 
الرقم القياسييييييييي للتضييييييييخم النقدم مع الرقم القياسييييييييي للقوة الشييييييييرااية للعملة نلاحظ أن كلًا منها هو مقلوب 

 الأخرى ل فحسب العلاقة  نلاحظ أن:
 

 افتبار ا رقام القياسية:-6
ا وبالتالي هذه الأرقام القياسيييييية يختلف بعضيييييه لقد ذكرنا أن هناك طراا  عديدة لحسييييياب الأرقام القياسييييييةل

 عن بع ل ولكن أيها الأفضظ؟
هو الرقم القياسي الذم يحق  الاختبارات الخاصة بهال حيث هناك منموعة  الحقيقة أن أفضظ رقم قياسيل

من الاختبارات التي يمكن أن تطب  على الأرقام القياسيةل والأفضظ بين الأرقام القياسية هو الرقم القياسي 
 يالييذم يحق  هييذه الاختبيياراتل ومن هييذه الاختبييارات: اختبييار الانعكيياس في الزمنل اختبييار الانعكيياس ف

 نعرّف هذه الاختبارات فيما يلي: العامظل والاختبار الداارم. وسوف
 افتبار الانعكا  ةي الزمن: -1-

ويسييييمى هذا الاختبار أيضيييياً الانعكاس في الأسيييياسل وهذا الاختبار يعني تحويظ سيييينة الأسيييياس إلى سيييينة 
زمني الانعكاس ال–ى للمقارنةل وسيينة المقارنة إلى سيينة أسيياس نديدةل فنحصييظ على رقم قياسييي نديد يسييم

 وحتى يقبظ الرقم القياسي اختبار الانعكاس في الزمن ينب أن يكون: -أو البديظ الزمني للرقم القياسي
لنحيييييياوظ معرفيييييية أم من 
الأرقيييام القيييياسيييييييييييييييييية التي 

مع العلم أن ما ينطب  على الأرقام القياسييييييية للأسييييييعار ينطب  على  درسييييييناها سييييييابقاً تحق  هذا الاختبارل
 الأرقام القياسية للكميات لذلك سوف نختصر الدراسة هنا على الأرقام القياسية للأسعار فقط منعاً للتكرار:

 الأرقام القياسية البسيطة والمفردة للأسعار:  -1

 الانعكاس في الأساس.إذن الأرقام القياسية البسيطة والمفردة تحق  اختبار 
 الأرقام القياسية البسيطة والتنميعية للأسعار: -2
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  يضام ا رقام القياسية البسيطة والتجميعية تحقق افتبار الانعكا  ةي ا سا ت
 رقم الاسبيرق للأسعار: -3

 

 رقم اباشق للأسعار: -4
 

  ذن رقمي الاسبيرق واباشق لا يحققان افتبار الانعكا  ةي ا سا ت
 امارشالق للأسعار:رقم  -5

 

 وبالتالي رقم امارشالق يحقق افتبار الانعكا  ةي ا سا ت

 رقم اةيشرق للأسعار: -6

 

  يضام رقم اةيشرق يحقق افتبار الانعكا  ةي العاملت

 افتبار الانعكا  ةي العامل:-2

نحصيييظ  ينب أن ويعني هذا الاختبار انه إذا بدلنا رموز السيييعر والكمية في علاقة الرقم القياسيييي للسيييعرل
على رقم قياسيييي للكميةل وعندما نضيييرب الرقم القياسيييي للسيييعر والكمية نحصيييظ على الرقم القياسيييي للقيمة 
والييذم يقيس التيير في القيميية الكلييية. وبمعنى حخر يتحق  اختبييار الانعكيياس في العييامييظل إذا كييان نيياتج 

يمة في نسبة القيمة في سنة المقارنة إلى القندال الرقم القياسي للأسعار مع الرقم القياسي للكميات يساوم 
 سنة الأساسل بمعنى:

 الرقم القياسي للكميات=×الرقم القياسي

واختصييييييياراً للكلام نلاحظ أن الرقم القياسيييييييي )فيشييييييير(هو الوحيد من بين الأرقام القياسيييييييية الذم يحق  هذا 
 ختبار.الأرقام القياسية لهذا الا الاختبار. وسوف نبرهن على ذلكل ونترك للقارئ التبكد من تحقي  باقي
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 الافتبار الةا رلأ:-3-
إضافة إلى الاختبارين السابقين واللذين يعدّان أساس اختبار الأرقام القياسيةل فإن هناك اختباراً حخرل يعدّه 
بع  الباحوين على درنة ليسييييييييييييييت قليلة الأهميةل وهو الاختبار الداارم. ويمكن عدّ هذا الاختبار امتداداً 
لاختبار الانعكاس في الأساسل رغم أنه يفر  شروطاً أقسى منه إذ يشترط توفر اتسا  رياضي تام بين 

 قيمتين عاادتين لسنتين مختلفتين لأم رقم قياسي.
مفهوم هذا الاختبار وفي أبسط أشكالهل يستند إلى انه ينب أن يكون في الإمكان تييير سنة الأساس لأم 

ك حانة لإعادة حسيييابه من الأسيييعار الأصيييليةل وذلك عن طري  تقسييييم كظ رقم قياسيييي دون أن يكون هنا
ن القيم التي نحصييييييظ عليها وفقاً لهذا  قيمة من قيم الرقم القياسييييييي على الرقم القياسييييييي المتخذ كبسيييييياسل وا 
الأسييييياس النديدل ينب أن تكون مماولة لتلك التي يمكن تبمينها فيما لو قمنا بإعادة الحسييييياب مباشيييييرةً من 

عار الأصلية. وتعود أهمية هذا الاختبار إلى أن هناك منموعة من الأرقام القياسية للأسعار والإنتاج الأس
والاستخدام.. الخل متوفرة ومنشورة في منموعات إحصااية في بلدان العالمل وكظ واحد من هذه الأرقام قد 

لملاام تحويظ نميع هذه يختلف عن الآخر في سيييييييينة الأسيييييييياس. ومن الواضيييييييي ل فإنه غالباً ما يكون من ا
 الأرقام القياسية إلى أساس واحد )مشترك(ل بيية المقارنة فيما بينها بشكظ أكور سهولة.

وفي الحقيقةل فإننا غالباً لا نسيييتطيع الحصيييوظ على البيانات الأصيييلية التي حسيييبت منها الأرقام القياسييييةل 
دة حسيييييياب نميع هذه الأرقام القياسيييييييةل وحتى في حاظ تمكنا من الحصييييييوظ على البياناتل فإن عملية إعا

 من الصعوبة بمكانل بينما عملية التقسيم البسيطة للأرقام القياسية على رقم أساس أكور سهولة.
ولكن من المهم الإشيارة إلى أن تحويظ مختلف الأرقام القياسيية إلى سينة أسياس واحدةل لا يشدم بالضيرورة 

إلا بشيييييييييكظ أولي غير معم . وذلك نظراً لان عملية التحويظ إلى نعلها قابلة للمقارنة بعضيييييييييها مع بع  
هذه لا تشدم إلى اسييييييييتبداظ الأوزان القديمة ببوزان سيييييييينة الأسيييييييياس النديدة.  فبفر  لدينا ولاوة أنواع من 
الأرقام القياسييييييية للأسييييييعار محسييييييوبة ببسيييييياليب تحق  الاختبار الداارمل الرقم القياسييييييي الأوظ هو لأسييييييعار 

هي سيييينة الأسيييياسل والرقم القياسييييي الواني هو لأسييييعار المسييييتهلك حيث سيييينة  2000ة النملة ل حيث سيييين
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هي سنة الأساس  2005هي سنة الأساسل والرقم القياسي الوالث هو لأسعار نصف النملة وسنة  2002
 مع العلم أن نميع هذه الأرقام تستخدم كميات سنة الأساس للترني .

(ل وفي 2002هذه الأرقام القياسية لتكون الأساس فيها مولًا سنة )فمن الواض  أننا نستطيع تحويظ نميع 
ل غير أن الأرقام القياسييييية لأسييييعار 2002هذه الحالة سيييييكون للأرقام القياسييييية الولاوة سيييينة أسيييياس واحدة 

ل وكذلك الأرقام القياسية لأسعار نصف النملة ستكون مرنحة 2000النملة ستكون مرنحة بكميات سنة 
.  وهذا يعني أن الأوزان المسيييتخدمة للترني  في هذه الأرقام القياسيييية الولاوة مطبقة  2005بكميات سييينة 

على أزمنة أو سيييينوات مختلفةل وبالتالي وكبننا لم نيير سيييينة الأسيييياس. إذن بالنتينة لم نحصييييظ على أرقام 
 قياسية تقبظ المقارنةل وهذا ما ينعظ من هذا الاختبار قليظ الأهمية.
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